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Po páde totality k nám začali cho-
diť misijné tímy z našich partner-
ských zborov z USA. Pomáhali 

pri prestavbách modlitební. Nie raz som 
aj ja išiel na letisko do Viedne vyzdvih-
núť našich partnerov. Na colnici nebol 
žiaden problém, hlavne keď videli ame-
rické pasy. V príbehu, ktorý opíšem teraz 
to však bolo inak. Priletelo asi 16 členov 
tímu, preto sme ich museli vziať 3 au-
tami (dodávkami). Pomáhali mi Lenka 
Procházková  a Mark Bruner na Fordoch. 
Nakoľko som mal staršiu Škodu 1203, 
naložili mi všetky kufre a batožinu a 2 
odvážnych členov, čo sa nezmestili do 
Fordov. Na hraniciach som bol prvý. Pri 
kontrole som vypol auto. Colník začal 
prezerať batožinu. Keď zbadal, že sú tam 
aj Američania, mávol rukou, že môžeme 
ísť. Mohli sme ísť, ale moje auto nie a 
nie naštartovať. Po mnohých pokusoch s 
hlučným výbuchom a kúdolom dymu sa 
to podarilo. Colník utekal do svojej kan-
celárie a mával spoza okna, aby som „vy-
padol“. Prešiel som niekoľko metrov, ale 
musel som zastať, lebo niektorí členovia 

Vzkriesenie dáva môjmu životu
zmysel a smer a možnosť 
začať znova bez ohľadu 
na okolnosti. 
Robert Flatt

Slovo kazateľa

si zabudli pasy v batožine. Pokojné čakanie 
prerušil colník, ktorý ma navigoval na určité 
miesto. Snažil som sa mu vysvetliť, že už sme 
po kontrole. Nedal si povedať. Za chvíľu som 
s hrôzou zistil, že sme na technickej kontro-
le. Všetci tušili, že to nedopadne dobre. Bol 
som rád, že som vyšiel a zišiel s tak plným 
autom z tých meracích mostov. Zlý technic-
ký stav znamenal odstaviť auto a zaplatiť po-
kutu. Jej výška sa v tom čase rovnala mojej 
2-3 mesačnej výplate. Nemecky som nevedel, 
ale toľko mi rozumeli, že som povedal, že to 
nezaplatím. Keby som aj chcel, nemal som 
tam skoro žiadne peniaze. Za chvíľu prišli sa-
mopalmi ozbrojení colník a policajt a viedli 
ma preč, chcúc mi nasadiť putá. Vtedy zača-
li intervenovať Američania. Najprv sa David 
Hill snažil anglicky povedať, že som pastor a 
mám dobré srdce. Nepomohlo. Potom Mark 
Bruner, hoci teraz Američan, lámanou nem-
činou dokazoval svoje rakúske korene, ktoré 
siahajú až k Habsburgovcom. Ani to nestačilo. 

Vykúpenie na 
               colnici
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Boha, zachráň ma, očisti ma svojou krvou, 
zlom moc diabla a hriechu v mojom živote. 
Prijímam Ťa do svojho srdca. Chcem byť 
Tvojím dieťaťom. Buď mojím Pánom. Ďaku-
jem. Amen.“

Ak si sa úprimne modlil, Boh počul tvo-
ju modlitbu. Prosím, povedz o tom niekomu, 
komu dôveruješ, kto ti môže ďalej pomôcť na-
sledovať  Pána na ceste viery.

Boh ti žehnaj.
Luboš Tagaj

Keď ma už  colník odvádzal, pribehol David 
za nami s peňaženkou ukazujúc, že je ochotný 
zaplatiť cenu. Za niekoľko minút sme pokra-
čovali v jazde. 

 Vtedy som začal lepšie chápať, čo je v 
Biblii napísané o vykúpení. Sme kúpení za 
veľkú cenu. Nie zlatom ani striebrom, ale dra-
hocennou krvou Ježiša Krista, ktorú vylial na 
Golgote. Ježiša Krista Písmo nazýva Vyku-
piteľom. On prišiel z neba na zem ako Boží 
syn, stal sa človekom, nie aby mu slúžili, ale 

aby on slúžil a dal svoju dušu ako výkupné 
za mnohých (Mk 10,45). My sme zhrešili a 
Boh potrestal Jeho namiesto nás. Zomrel. To 
je cena, ktorú zaplatil. A my sme pre túto jeho 
obeť vykúpení, čo znamená aj oslobodení, 
zbavení trestu a pokuty. Naše hriechy sú od-
pustené. Boh je zmierený. Nehnevá sa na nás. 
Môžeme k nemu prísť. Môžeme sa zasa tešiť 
v jeho prítomnosti. Máme však aj väčšie za-
sľúbenia, a to je večný život. Ako hovorí Jób: 
„Viem, že môj Vykupiteľ žije a posledný sa 
postaví nad mojím prachom“. Daj aj Ty, milý 
čitateľ, ak si to ešte neurobil, svoj život do rúk 
toho, ktorý ťa miluje a prekonal smrť. On totiž 
nielen zomrel za nás, ale mocou Božou porazil 
smrť, bol vzkriesený a večne žije. Smrť nad 
ním nemá moc. A ten život sľubuje všetkým, 
čo mu veria a ho milujú. Bolo by to krásne, 
keby si mu otvoril svoje srdce práve počas 
týchto veľkonočných sviatkov. Ak vnímaš 
toto Božie volanie, modli sa nasledovne:  

„Pane Ježišu potrebujem Ťa, nikto ma 
nemôže vykúpiť z mojich hriechov, iba Ty. 
Uvedomujem si svoju hriešnosť. Verím, že si 
aj za mňa zomrel a vstal z mŕtvych a ponúkaš 
mi odpustenie. Verím v Tvoje Slovo. Vzývam 
teraz Tvoje meno: Ježiš Kristus, Syn živého 

...dal svoju dušu 
ako výkupné za 

mnohých
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ol to obyčajný vidiecky chalan, ktorý 
mal v sebe veľa otázok, ale žiadne 
odpovede. Raz sa dozvedel, že ich 

nájde v kostole, ale tam odpovede nenašiel. 
Tak chcel hľadať odpovede inde. Na univer-
zite zatúžil byť v popredí na mieste, kde bude 
viditeľný a ľudia ho budú poznať.

Jedného dňa objavil skupinku študentov  
s vyučujúcimi a veľmi ho zaujímalo, odkiaľ 
majú ten pokoj a lásku k ostatným. Odpoveď 
ho zarazila. Ježiš Kristus. S náboženstvom 
nechcel mať už nič.  

„Náboženstvo je ľudský pokus prísť 
k Bohu pomocou dobrých skutkov. Kres-

ťanstvo je to, že Boh prišiel k ľuďom 
prostredníctvom Ježiša Krista.“

Ježiša bral ako tesára zo zapadnutého mes-
tečka v utláčanej krajine. Keďže študoval prá-
vo, mal skúsenosti s hľadaním dôkazov. Tak 
sa do toho pustil.

Čím sa Ježiš odlišuje od iných nábo-
ženských vodcov?

Autor siahol po viacerých publikáciách a 
vidieť, že hľadal všade, kde sa len dalo. Táto 
kapitola je zameraná hlavne na to, že Pán Ježiš 
o sebe tvrdil, že je Boh. A toto bol najväčší 
problém v dobe, kedy žil. Židia to nevedeli 
prijať a brali to ako rúhanie. Ďalším problé-
mom bolo, že vravel ľuďom, ktorých uzdra-
voval, že sa im odpúšťajú hriechy. Hriechy 
mohol odpustiť len Boh a tým o sebe Pán Ježiš 
tvrdil, že Bohom je.

„Ja ti odpúšťam“, toto môže človek pove-
dať len vtedy, ak sa proti nemu niekto previnil. 
Môžeme odpustiť ľuďom, ktorí sa previnili 
voči nám, ale v žiadnom prípade nemôže nikto 
odpúšťať hriechy spáchané voči Bohu, jedine 
on sám. A Pán Ježiš to robil. 

Pán Ježiš ako jediný bol na súde súdený za 
to, kým bol a nie za to, čo spravil.

Klamár, pomätenec alebo Boh?
Niektorí ho nepovažujú za Boha, ale len za 

mravne dobrého človeka, alebo proroka, ktorý 
vyslovil mnoho právd. Avšak človek, ktorý žil 
ako Ježiš, učil ako Ježiš a zomrel ako Ježiš, 
nemohol byť klamár. 

Bol to Boh? Dôkazy jasne svedčia v pro-
spech Ježiša ako Boha. (str. 26)

Sú biblické záznamy vierohodné?
Existujú dôkazy biblických archeológov, že 

Nová zmluva bola napísaná pokrstenými žid-
mi v prvej polovici 1.storočia. Autor sa stre-
tol s nedôverou, že vierohodnosť písomných 
záznamov je pravdivá. Preto rozoberá biblio-
grafický dôkaz, dôkaz vnútorného svedectva a 
vonkajšie svedectvo.

Kto by bol ochotný zomrieť za klam-
stvo?

Táto kapitola ponúka niekoľko skutočnos-
tí o tom, že apoštolovia nezomreli mučeníc-
kou smrťou, lebo verili klamstvu, alebo išli 
na smrť kvôli klamstvu, ktoré hlásali. Boli 
očitými svedkami. Boli súčasťou Ježišových 
učeníkov, boli svedkami jeho smrti, pohrebu, 
zmŕtvychvstania, 40-dňového navštevovania 
a nanebovstúpenia Krista. Ich listy v Biblii sú 
pravdivé a viackrát to aj zdôrazňujú, že píšu 
to, čo sami zažili.

Prečítali sme
Josh McDowell

VIAC AKO
 TESÁR

B
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našej. Týmto činom môže Boh znovu prijať 
ľudí a ponúknuť im to, čo stratili v raji – ob-
novenie vzťahu, v ktorom môžem prežívať 
Božiu lásku a slávu.

Boh nám odpustil. Stálo ho to niečo, 
ale urobil to lebo je milujúci a odpúšťa-

júci Boh. 

Ježiš zmenil môj život
Toto všetko Josh McDowell objavil po tom, 

ako ho k tomu vyzvali priatelia na univerzite, 
aby dokázal pravdu alebo nie.

Kresťanom sa nestal hneď po nájdení dô-
kazov. Nakoniec sa pre život s Kristom rozho-
dol, videl, že všetky zmeny nenastali len tak, 
ale bol to dôsledok toho, že vložil svoju dôve-
ru v Krista, prijal Božie odpustenie a pozval 
ho do svojho života a on ho zmenil.

Martina Výbošťoková

Načo je dobrý mŕtvy Mesiáš?
Apoštolovia boli prekvapení, že Kristus 

zomrel. Až po jeho zmŕtvychvstaní a násled-
nom stretnutí pochopili, že Kristus ako Mesiáš 
prišiel zachrániť celý svet, nielen jeden malý 
národ. O tomto mesiášovi svedčili svojimi 
ústami, životom a aj smrťou.

Čo ho mohlo zadržať?
Vzkriesenie. Buď je to jeden najhorší pod-

vod, alebo jedna z najdôležitejších historic-
kých skutočností. McDowell túto skutočnosť 
skúmal a prišiel na to aj z iných zdrojov, že 
iné vysvetlenia nie sú pravdivé a Ježiš naozaj 
vstal z mŕtvych. 

Nech povstane pravý Mesiáš!
Jediný Pán Ježiš zodpovedá svojím živo-

tom všetkým predpovediam a proroctvám 
Starého zákona. Ako píše autor, v Starom zá-
kone je približne 60 hlavných mesiášskych 
proroctiev a asi 270 menších, ktoré sa naplnili 
v jednej osobe - Ježišovi Kristovi. Nik iný tie-
to proroctvá nenapĺňa. Osobné údaje Ježiša v 
rodokmeni súhlasia s proroctvami, že bude z 
rodu Izákovho, Jákobovho, z kmeňa Júdovho, 
z rodiny Jesseho a z domu Dávidovho. Len 
Pán Ježiš môže naplniť aj to najväčšie proroc-
tvo pre nás všetkých, ktorým je večný život.

Neexistuje iná možnosť?
Počas rôznych prednášok sa McDowell 

stretáva s viacerými otázkami od študentov, 
prečo k Bohu nevedie iná cesta ako Ježiš. 
Prečo dovolí Boh, aby hriešny človek išiel do 
pekla? V celej kapitole odpovedá na podobné 
otázky a stavia ich na Božom slove. V Bib-
lii sa píše: Lebo odmena za hriech je smrť. 
Ako Boh tento problém vyriešil a zachráni tak 
ľudí? Ježiš, Boh, Syn prijal ľudské telo a tak 
sa stal človekom. Vzal na seba všetky hriechy 
ľudstva, čím Boh prijal jeho smrť namiesto 
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nikoho na pochybách, že Ježiš učil svojich na-
sledovníkov nie len slovami, ale aj vlastným 
príkladom, že treba dávať vláde dane, ktoré 
sme povinní. 

Napriek tomu prichádzajú pochybnosti:  
Peniaze z našich daní 
sa nevyužívajú podľa 
mojich predstáv. Finan-
cujú sa veci, s ktorými 
nesúhlasím. A vôbec, ich 
použitie mi nie je jasné. 
Nemôže dôjsť k zneuži-
tiu finančných prostried-
kov, získaných výberom 
daní? 

Týmto a podobným 
otázkam dobre rozu-
miem. Kladiem si ich 
tiež. Avšak pochybnosti 
o daniach nevyväzujú 
žiadneho kresťana z po-
vinnosti odvádzať tieto 

dávky vláde. Biblia nám prikazuje vo viace-
rých prípadoch, aby sme boli aj v tejto záleži-
tosti dôslední.  Apoštol Pavol stavia zásadné 
pravidlá pre náš postoj k tým, čo sú postavení 
do služby štátu v 13. kapitole Listu Rimanom: 
„Každý nech sa podriadi vrchnosti. Lebo niet 
vrchnosti, ak len nie od Boha, a tie, ktoré sú, 
ustanovil Boh.  A tak kto sa stavia proti vrch-
nosti, protiví sa Božiemu ustanoveniu, a tí, čo 
sa protivia, priťahujú si odsúdenie.“ 

Sme teda bezmocní? Prikazuje sa kres-
ťanom pasívne dávať  a nič pre nápravu ne-

Platil dane Pán Ježiš? Čo učil svojich 
učeníkov o platení daní? 

V tejto veci je Biblia veľmi jasná. 
V Mt 17 sa píše: „Keď prišli do Kafarnauma, 
pristúpili k Petrovi vyberači chrámovej dane 
a povedali: Váš učiteľ 
neplatí chrámovú daň? 
Platí, odpovedal. Keď 
vošiel do domu, predi-
šiel ho Ježiš otázkou: Čo 
myslíš, Šimon: Od koho 
vyberajú pozemskí králi 
clo alebo daň — od svo-
jich synov, alebo od cu-
dzích? Keď odpovedal, 
že od cudzích, povedal 
mu Ježiš: Synovia sú teda 
oslobodení. Ale aby sme 
ich nepohoršili, choď k 
moru a hoď udicu. Prvú 
rybu, ktorá sa chytí, vez-
mi, otvor jej ústa, a náj-
deš tam peniaz. Ten vezmi a daj im ho za mňa 
a za seba.“ A v kapitole 22 je zaznamenané, 
ako sa na vec pýtali Ježiša:“ Povedz nám teda, 
čo si myslíš: Je dovolené platiť daň cisárovi, 
alebo nie? Ježiš spoznal ich zlomyseľnosť a 
povedal: Čo ma pokúšate, pokrytci? Ukážte 
mi peniaz, ktorým sa platí daň! — A tak mu 
priniesli denár. Opýtal sa ich: Čí je tento ob-
raz a nápis? Cisárov, odpovedali mu. Nato im 
povedal: Odovzdávajte teda cisárovi, čo je ci-
sárovo, a Bohu, čo je Božie!“ Tak hovoria aj 
evanjelia podľa Marka a Lukáša. Nenechávajú 

Téma čísla Marecmesiac daňových
priznaní
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spravodlivých častí daňového  systému robiť? 
Určite nie. Veriaci občania sa môžu a majú 
zasadzovať o zmenu tých prvkov v daňovom 
zákone, ktoré považujeme za nebiblické. Sa-
mozrejme, že nie každý z nás je v takej pozí-
cii, aby mohol ovplyvniť napr. daňové zákony. 
Avšak každý z nás, dospelých občanov Slo-
venskej republiky môže využiť svoje volebné 
právo.  Pasívna rezistencia – neúčasť na ko-
munálnych alebo parlamentných voľbách, či 
na voľbách iných, je síce tiež postojom, ale 
náprave nepomôže.  Nerád by som, aby môj 
článok vyznel ako politická agitácia. Ale voľ-
by sú naozaj úzko späté aj s výškou daní, ktoré 
odvádzame!
		  Pavel Procházka

....Louis Pasteur, francúzsky vedec, bol 
úprimne veriacim kresťanom? Dokázal, že 
infekcia je následkom vecí, ktoré nevidíme, 
menovite baktérií a vírusov. Zaviedol steri-
lizačné metódy, ktoré nakoniec zachránili 
životy veľkého množstva ľudí.

Viete že...
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Cestujte s nami

Zbor Monospitovo

pramenila z lásky k blížnym a úprimnej viery 
a zbory prežili až do dnešného dňa. Existujú, 
rastú, prekypujú životom. 

Dnes je metodistická cirkev oficiálne 
uznaná Macedónskou republikou, avšak čelí 
novým výzvam. Udalosti posledných rokov, 
kedy krajinu zmietali politické nepokoje, voj-
na, vlny utečencov, viedli k veľkej ekonomic-
kej biede. V krajine je 40 percentná nezamest-
nanosť a mnohí žijú pod úrovňou chudoby. 
Metodistické zbory pracujú s nasadením viery 
a snažia sa pomáhať nielen slovami potešenia, 
ale aj skutkami lásky. Zo štedrých darov zo 
zahraničia sa podarilo vybudovať v Strumici 
centrum sociálnych služieb, ktoré okrem iné-
ho spravuje program „Jedlá na kolesách“, v 
rámci ktorého každý deň poskytnú jedno teplé 
jedlo asi stovke núdznym. Okrem toho sa sta-
rajú o deti a mládež.  Každý rok organizujú 
tábor pre deti so zvláštnymi potrebami. 

Po vojnovom konflikte v Kosove hľadala 
cirkev možnosť, ako pracovať s mládežou a 
pomôcť jej prekonať ťažké povojnové obdo-
bie. Vznikla myšlienka tábora, ktorý bol prvý 
krát zorganizovaný v roku 1999. Zaoberali 
sa tu témou konfliktov a nedorozumení. Naj-

Základný kameň 
protestantskej 
práce položili 

na území dnešného 
Macedónska americkí 
misionári pred viac 
ako 130 rokmi. K ší-
reniu evanjelia tiež 
v týchto začiatkoch 
prispeli bojovníci 
za slobodu, ktorí sa 
snažili svoju krajinu 
oslobodiť z nadvlády 

Otomanskej ríše. Zajali ich a uväznili v Tesa-
lonikách. Vo väzení našli vieru a po návrate 
domov začali šíriť evanjelium.  

Avšak práca metodistickej cirkvi sa roz-
vinula a rozšírila najmä vďaka odvahe vie-
ry skupiny žien, ktoré si hovorili „Biblické 
ženy“. Cestovali krajinou napriek zlým ces-
tám, nenávisti ľudí, hádzaniu kameňov a inej 
brutalite. „Biblické ženy“ nielen kázali evan-
jelium, ale aj učili iné ženy čítať a písať, or-
ganizovali kurzy šitia a dojčenia, poskytovali 
pomoc a rady v rôznych oblastiach života. V 
miestach, kde tieto ženy aktívne pracovali, sa 
zakladali školy a tiež miestne zbory. Avšak 
tieto nové zbory čelili veľkej opozícii. Domy, 
kde sa schádzali boli často spálené a tých, 
ktorí konvertovali na túto „novú“ vieru, často 
uväznili. Ale Boh bol verný tejto práci, ktorá 

MACEDÓNSKO
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skôr sa zúčastňovala mládež z Macedónska a 
Srbska, avšak za posledných desať rokov sa 
rozrástol a zúčastňujú sa ho i mladí ľudia z 
Albánska, Kosova, Švajčiarska, Nemecka a 
USA. Je to úžasná príležitosť pre týchto mla-
dých ľudí, ako sa dozvedieť o živote v iných 
krajinách z prvej ruky. 

Na počiatku práce zohrali ženy veľkú úlo-
hu a prispeli aj k emancipácii žien v krajine, 
oveľa skôr, ako sa v Európe objavil feminis-
tický trend. Aj dnes zohrávajú ženy veľkú 
úlohu v zboroch. Raz mesačne organizujú 
stretnutia, kde sa zdieľajú, študujú a prebera-
jú témy, ktoré ich zaujímajú. Neostávajú však 
len pri sebe, navštevujú tiež chorých, starých, 
telesne a duševne postihnutých, pomáhajú si 
navzájom, robia ručné práce, ktoré potom pre-
dávajú. Organizujú tiež workshopy o zdraví, 
kde pozývajú miestnych lekárov, špecialistov. 
Každý rok sa stretávajú na niekoľkodňovom 
pobyte, kde sa pozerajú na témy, dôležité pre 
ich život z dvoch aspektov: biblického a psy-
chologického.

Program „Jedlo na kolesách“

KRÍŽOVÁ CESTA

Vybral som si 
ťažšiu Cestu, Pane.
Niesť svoj kríž,
nosiť stále.
Nosiť kríž
v živote máme.
Nádej k Nebu,
srdcia malé.
Okúsiť tú nehu,
Krista,
   dnes, 
     zajtra,
        večne - stále.

                            

                            Viliam Rác

 Aj keď sú Macedónsko a Srbsko dve nezá-
vislé krajiny, metodistická cirkev je tu spojená 
do jednej Výročnej konferencie, podobne ako 
je tu u nás, spolu s Českom. Naša cirkev tu má 
okolo 4000 členov a priateľov v 12 zboroch, 
sú tu 3 ordinovaní kazatelia.    

Mnohí v Macedónsku trpia a žijú vo veľkej 
núdzi a tak dnes, rovnako ako pred 2000 rok-
mi, je stále aktuálne volanie apoštola Pavla: 
„Príďte do Macedónska a pomôžte!“ 

Pripravila Lenka Procházková  
z http://www.umc-europe.org  

a http://www.emc-umc.org.mk
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Minulý mesiac sme si pripomínali vcelku 
nový komerčný sviatok, ktorý sme v minu-
losti veľmi neriešili. Keďže je po obchodnej 
stránke február „uhorkovou sezónou“,  je tre-
ba aj do druhého mesiaca v roku niečo vsadiť, 
„deň intenzívnej lásky“. Valentín k nám pri-
šiel približne v 90. rokoch minulého storočia. 
Priniesol bohatú ponuku valentínskych („pre-
javov lásky“) výrobkov. Akýkoľvek máme 
osobný postoj ku dňu sv. Valentína, myšlienku 
má určite krásnu. Veď si máme spomenúť na 
tých, ktorých milujeme a pripraviť im nejakú 
milú pozornosť. Niekto by možno hrdinsky 
povedal, že prejavuje lásku alebo dáva dary 
hocikedy, nielen 14. februára. Neviem prečo, 
ale nechce sa mi takýmto rečiam veľmi veriť. 
Už len ako mužovi, keď mi do nosa nenarazí 
kalendár s veľkým nadpisom „mama narode-
niny “, tak si ťažko spomeniem. Pre istotu to 
zavesím aj na svoj pracovný počítač a dám si 
pripomienku pomaly aj do nefunkčných mo-
bilov. I tak sa mi už podarilo niekoľkokrát za-
budnúť. Isté ale je, že láska je nádherná a je 
dobré si ju pripomínať, ak to dokážeme hoc 
aj každý deň. Ale čo vlastne láska je?... veľ-
mi ma oslovili verše z 1.Korinťanom 13.kap. 
tzv. kapitoly lásky. Tu apoštol Pavol opisuje 
charakter lásky, a na druhú stranu jej „bezcha-
rakter“.  Je to krásny zoznam priam až bož-
ských vlastností, ktoré láska má.  Zároveň sa 
dozvieme, aké vlastnosti láska nemá. Na záver 
článku malá výzva pre každého z nás: Skúsme 
si urobiť v našom živote zoznam, aké podoby 
a prejavy má naša  láska, a ktoré prejavy do 
definície lásky ani z rýchlika nezapadajú.

Možno si povieš... „zas len to Božie Slovo 
aby sme počúvali“, ale predsa Boh túži, aby 
sme zažívali tú skutočnú reálnu, lásku nielen 
komerčnú, ktorá kladie nereálne požiadavky a 
podsúva v konečnom dôsledku nechcené „fas-
tfúdové“ polotovary. Viera, nádej, láska... ale 
nadovšetko je LÁSKA.  Láska síce nie je Boh, 
ale Boh je Láska. 1Jn 4,8.          Palo Absolon

Láska je nádherná
Pre mládež

NEWWORLDSON

Možno si pamätáte na speváčku Ja-
mie Grace, ktorú som predstavil v 
minulom čísle. Druhá formácia, 

ktorá na Slovensku nie je takou známou, 
je kanadské kvarteto bývalých profesionál-
nych hudobníkov. Tí sa raz stretli na jednom 
funky festivale, a zistili, že okrem lásky k 
hudbe majú osobný vzťah s Ježišom. Ná-
sledne im „hudobná a duchovná chémia“ tak 
zapracovala, že sa rozhodli založiť kapelu 
NEWWORLDSON. Koncertujú na kresťan-
skej aj svetskej scéne, od hudobných klubov 
až po veľké niekoľkotisícové festivaly, ako 
sú napríklad Flevo v Holandsku. Osobne 
som týchto pánov raz mal možnosť vidieť vo 
Viedni pred štyrmi rokmi a poviem vám, že 
to bol jeden z najúžasnejších kresťanských 
koncertov, aké som kedy videl. Ich texty 
veľmi silno odrážajú ich kresťanskú vieru v 
každodennom živote, čerpajú predovšetkým 
z pôvodných hudobných žánrov ako je soul, 
gospel, blues, jazz, funky, ale nevyhýbajú 
sa ani popu, rocku, ktorý v ich podaní znie 
fantasticky. Skúste si čeknúť ich web www.
newworldson.com a možno si rozšírite svoje 
obzory o rozmanitosti kresťanskej scény. 
Nabudúce vám prinesiem niečo zo sloven-
sko-českej scény. Dovtedy vám prajem 
množstvo skvelej hudby, ktorá vám nielen 
vyplní voľné chvíle alebo „hluché“ miesta 
počas dňa, ale aj vás nasmeruje Božím sme-
rom.

Pablo
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c správajte sa 
úprimne, otvorene, 
buďte také, aké ste
c  páčia sa nám 
prirodzené, spoločen-
ské dievčatá 
c    nepáčia sa nám 
namyslené a do-
tieravé dievčatá, 
ktoré sa predvá-
dzajú a smejú sa 
jak šalené
c nemusíte 
mať komplex zo 
začervenania sa
c nechceme 
byť „pod papu-
čou“. Nemajte 
nás za hračku.
c majte poro-
zumenie pre muža, 
nezhadzujte ho
c predtým 
nekrúžili dievčatá 
okolo chlapcov
c máme radi tich-
šie dievčatá, myslí-
me tým skromné
c nepáči sa nám 
suverenita ženy, vyzý-
vavosť, výstrednosť v 
oblečení

Čo odkazujú
chlapci   dievčatám:

  c zvážte, čo hovoríte, 
najmä ak sú pri vás 

dievčatá
c aj ženy sú ľudia! 
Ani zo žartu nás 
neznevažujte
c všímame si cha-
rakter chlapcov
c chceme 

bohabojných 
chlapcov
c nehanbi-
te sa za slzy, 
nedávajte si 
masku hrdinu. 
V nás to 
nevyvoláva 
zneváženie, 
ale úctu (pri 
injekcii však 
nemusíte 
plakať).
c neprekrú-

cajte biblické 
postavenie ženy. 
c nejednajte 

zvrchu: „Ty si 
žena, ty čuš!“
c všímajte si 
aj vnútornú krásu 
dievčat

 dievčatá   chlapcom:

Katarína Roháčková, 
Ako prejsť pole ružovej 

príťažlivosti 
(uverejnené s povolením)
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hh Príslušenstvo / Bez čoho nevychádzaš z 
domu?
Bez detí, kočíka, pitia a piškótkov. 

hh Trapasník / Tvoj najväčší trapas?
Kaderníčka nevedela rozčesať Zuzke vlasy, a 
v tom Zuzi zahlásila, že to preto, lebo doma 
nemáme hrebeň.

hh Dovolenka / Najkrajšia spomienka  
z dovolenky?
Stavanie hradov v Irsku na pláži. Boli sme 
tam na svadobnej ceste.

Zoznámte sa

hh Predstavenie
Volám sa Janka Schmogrovitsová. Som z Bra-
tislavy a mám 31. rokov. Chodím do zboru 
ECM Petržalka.
 

hh Zamestnanie / Aký je tvoj pracovný ná-
stroj?
Ruky, hlas a nôž. Rukami obliekam, kŕmim, 
umývam, prebaľujem a hladkám. Hlasom tí-
šim, napomínam a nožom krájam. Skrátka 
som na materskej a ráno chodím brigádovať 
do bagetérie, kde krájam zeleninu.

hh Voľný čas / Keď máš trochu voľno, čo ro-
bíš?
 Ležím a nasávam ticho alebo si pozriem dob-
rý film.

hh Ako tráviš čas s ro-
dinou?
Napríklad si sadneme 
k stolu a Zuzka kreslí 
alebo niečo vyrobíme. 
Potom ideme na poštu 
a niekomu to pošleme. 

hh Domácnosť / Ktorý predmet v domácnosti 
máš najradšej a prečo?
Hubku na umývanie riadu. Keď umývam riad, 
vypínam od detí a nad všeličím rozmýšľam..

hh Šikulmeter / Čo 
dokážeš, čo by si 
mohla ponúknuť?
Dokážem navariť 
a potešiť nejakou 
drobnosťou.

hh Škola / Aký pred-
met si mala v škole 
najradšej?
Na základnej to bol 



- 13 -

prírodopis a na strednej zdravotníckej anató-
mia. Ľudské telo je veľmi zaujímavé.

hh Hračka / Mala si svoju najobľúbenejšiu 
hračku?
Plyšový medvedík, čo 
dnes už nemá očko. 
Hrala som sa s ním vždy 
večer, keď naši zhasli a 
ja som mala ísť spať.

hh Verš / Aký je tvoj 
najobľúbenejší verš z 
Biblie? 
 V obrátení a upokojení bude vaša záchrana. 
V utíšení a dôvere bude vaša sila (Iz.30,15).

hh Postava / Aká je tvoja najobľúbenejšia po-
stava v Biblii?
Žalmista Asaf. Páčia sa mi jeho žalmy. Sú mi 
blízke.

hh Kniha / Akú knihu 
čítaš? Najobľúbenejšia?
Teraz som dočítala “Ne-
plánovené” od Abby 
Johnsovej, ale moja ob-
ľúbená autorka je Fran-
cine Rivers (Vykúpená 
láska, Biblické ženy, 
Dieťa zmierenia...).  

hh Film / Ktorý film ťa 
dostal – nadmieru zaujal – ? 
Film “Smiem prosiť” mám rada, lebo som v 
ňom nenašla bežné veci tejto doby, ale témy 

ako napr. vytr-
vať v manžel-
stve. Čiernobie-
ly svet je tiež 
veľmi dobrý 
film.

hh V y t á -
čadlo / Čo ťa vie 
nahnevať a čo 
by sme nemali 
pri tebe robiť?

Kubkov neustály plač a Zuzkine mrnčanie. 
Keď je toho veľa, tak sa vytočím.

hh  Zmena / Akou formou si sa obrátila? Čo 
viedlo k tvojmu obráteniu ku Kristovi?
U mňa to nebolo obrátením zo dňa na deň. Bol 
to dlhší proces. Najprv som sa medzi kresťan-
mi len tvárila ako kresťan a až neskôr prišlo 
pochopenie, že viera je o Pánovi Ježišovi, jeho 
obeti, o odpustení hriechov a o živote v nebes-
kom Kráľovstve.

hh Prianie / Keby si na svete jednu vec mohla 
zmeniť, ktorá by to bola?
Chudoba. Znížila by som tie priepastné roz-
diely medzi veľmi bohatými a veľmi chudob-
nými a zabezpečila by som pre každého člo-
veka základné podmienky na život. Bývanie 
prácu, odpočinok.

hh Odkaz / Čo by si odkázala čitateľom 
Ohniska?
Manželstvo nie je o dokonalosti toho druhého, 
ale o prijatí pochopení a odpustení.

hh Bonzáčik /  Je niečo k čomu sa musíš pri-
znat?
Musím sa priznať, že nie som až taká trpezlivá 
ako vyzerám. V poslednom čase ma vedia vy-
točiť aj maličkosti.
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Tomáš pozeral, ako Ježiš zomieral. Ta-
kýto dôkaz sa ťažko vyvracia. Keď bu-
deš žiadať o dôkaz skôr, ako niečomu 

uveríš, môže ti to zabrániť prijať to, čo Boh 
chce, aby si prijal na základe Jeho slova. To-
máš sa rozhodol, že bude veriť len tomu, čo 
uvidí a môže si overiť. Keď sa tvoja viera 
otrasie, budeš mať sklon držať sa vecí, ktoré 
sú praktické, absolútne a hmatateľné. Ježiš dal 
Tomášovi z lásky dôkaz, ktorý potreboval a 
povedal: „Uveril si, pretože si videl. Blahosla-
vení sú tí, ktorí uverili, hoci nevideli.“

Zostáva však skutočnosťou, že keby Tomáš 
nemohol vidieť a dotknúť sa Ježiša, vôbec nič 
by to nezmenilo na realite vzkriesenia. Tomá-
šov problém nebola chýbajúca viera, ale po-
mýlená viera. Dôveroval len tomu, čo mohol 
spracovať na ľudskej úrovni. Poznáš to, však?

Naopak, keď sa Mária Magdaléna stretla s 
Ježišom pri hrobe, povedal jej: „Nedotýkaj sa 
ma. Ale choď k mojim bratom a povedz im...“ 
(J 20, 17). Mária kedysi umyla slzami Ježišo-
ve nohy a vysušila ich vlasmi. Dotyk bol pre 
ňu dôležitý. Keby sa v tej chvíli dotkla Ježiša, 
potvrdilo by to, čo videla a počula. Teraz ju 
však Ježiš žiadal, aby verila Jeho slovu a nie 
Jeho telu, aby bola ochotná svedčiť bez doty-
ku. Je úžasné, keď cítime Boží dotyk, ktorý 
nás upokojuje, posilňuje, uisťuje, že Boh má 
všetko pod kontrolou. Jeho dotyk nás často 
chráni predtým, aby sme sa vzdali alebo padli. 
Ale niekedy nás žiada, aby sme mu dôverova-
li bez zmyslového vnímania, aby sme o Ňom 
svedčili bez dotyku. To je viera na najvyššej 
úrovni.

Bob Gass 

Svedčiť bez 
               dotyku
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Ako prežívam v každodennom živote 
lásku? Sestra a jej domov, s ktorou 
ma spájala láska, naposledy trochu 

ochladla. V zhromaždení som sa venovala 
vnúčikovi Oliverkovi, aby som ho privykla 
počas nedeľných bohoslužieb zachovať ticho 
a poslúchať. To mi tak zabralo čas, že som po 
zhromaždení bola málo so svojou sestrou. Sta-
lo sa, že prestala navštevovať zbor, no moje 
modlitby za ňu a jej dom neprestávali. Keďže 
chodím do práce, veľa času nemám. Napriek 
tomu som venovala párkrát drahý čas a navští-
vila ju. Pri návšteve som pocítila jej chlad a 
dokonca, že ma ignoruje. V návšteve som ne-
pokračovala, ale neprestala som sa modliť za 
ňu a jej uzdravenie.
Naraz som ju zbadala v zhromaždení, poteši-
la som sa a ďakovala Bohu. Keďže cestujeme 
jedným smerom, len rôznym autobusom, boli 
sme na zastávke spolu. Nečakane prišiel môj 
autobus prvý. Než som nastúpila, sestra ma 
pritiahla a pobozkala. Bola som dojatá. Zja-
vila sa vzkriesená láska. Ďakujem Pánovi, že 
zasiata láska vyrástla znovu v našich srdciach.
Pred ukrižovaním Pán Ježiš zasial lásku do 
množstva ľudských sŕdc, či uzdravovaním, 
vzkriesením, odpúšťaním hriechov alebo slo-
vom. Po ukrižovaní ako nepriatelia aj pria-
telia, všetci prijali, že láska zomrela. Božia 
láska však v hrobe nezostala. Veľká noc je 
vzkriesená láska. Boh je láska  1. J 4,16

Anna J. 

Ježiš Kristus vstal z 
mŕtvych, a preto:

- je zvesť o Ňom dôle-
žitejšia

ako múdrosť ukrytá 
vo všetkých knihách

- je viera v Neho spo-
ľahlivejšia

ako bankové konto 
alebo životná poistka

- je nám v Ňom daná 
nádej,

ktorú by sme inde 
márne hľadali

Vzkriesená láskaSvedčiť bez 
               dotyku
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Možno sa dožijeme toho, že bude 
veľa ľudí, ktorí sa v neďalekej 
budúcnosti dožijú sto rokov ži-

vota, a tak by sme sa mali učiť tomu, aby sme 
im porozumeli. Je veľkým nedorozumením 
vidieť v ľuďoch dôchodcovského veku len to, 
čo kedysi boli a nevidieť to, čím ešte môžu 
byť.

Starší sa často cítia ako staré knihy, odlo-
žené na polici, na ktoré sadá iba prach. Prečí-
tajme si, čo o tejto problematike píše žalmista 
Dávid v Žalme 71, od verša 9. 

Dovoľme teda a povzbudzujme svojich 
starších bratov a sestry, aby sa v zborovom 
živote prejavovali – neodsúvajme ich na „ved-
ľajšiu koľaj“  s nálepkou – 

„majú zastaralé a skostna-
telé  názory“ . Vy mladí – páčilo by sa vám to, 
ak by vás čakala takáto budúcnosť – aby vás 
v starobe „odložili“ a nebrali ohľad na vaše 
názory, životné skúsenosti? Nepáčilo, však? 
Nuž, ani terajším starším sa to neveľmi páči.

Bolo by preto užitočné a správne urobiť 
všetko preto, aby sme predstavy, záujmy a 
spôsoby zborového života spoločne dokázali 
skĺbiť tak, aby sa nikto nemusel cítiť „odlo-
žený na polici a zapadať prachom“! K tomu 
by bolo potrebné na jednej strane úprimne sa 
zaujímať o skúsenosti, ale aj problémy a túžby 
starších v zborovom živote, dať im priestor 
byť užitočnými a na strane druhej upustiť od 
násilného presadzovania nových, v našej kul-
túre cudzích prvkov v bohoslužbe, ktoré, ako 
toho za posledné roky môžeme byť svedkami, 
neprinieslo „vytúžený výsledok“, skôr opak....  

Namiesto toho, aby mladší spupne presa-
dzovali to, o čom si myslia, že je najlepšie, 
a zavrhovali všetko, s čím prichádzajú star-
ší, mali by spoločne hľadať v zbore riešenia 
prijateľné pre obe strany. Starší, ktorí prešli 

bohatými životnými skúsenosťami, skúška-
mi viery, majú dostať možnosť hovoriť o tom 
mladším generáciám – aj toto je príkaz, o kto-
rom čítame v Žalme 78.

Kultúra dnešných dní sama seba zahanbu-

„Tí, čo sú zasadení v dome Hospodina, budú prekvitať na nádvoriach nášho Boha.
Aj v šedinách prinesú plody, zostanú svieži a čerství,
Aby hlásali, že Hospodin je priamy, je mojou skalou, neprávosti v ňom niet.“
                                              (Ž. 92, 14-16)

POHĽAD 
         NA BOHA

NAPÍSALI STE NÁM
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je tým, že robí všetko, ale naozaj úplne všetko 
pre mladých, len aby sa im čosi neznepáčilo v 
zbore, hoci títo vedia ešte veľmi málo o tom, 
aká by mala byť Bohu ľúba bohoslužba a na 
druhej strane znevažuje skúsenosti tých, ktorí 
už mnohé desaťročia chodia verne so svojím 
Pánom.

   
preložila Katka Kvačková

Čítate radi časopisy? Ja samozrejme 
tiež. Sem tam si kúpim, prelistujem, 
prečítam. Sú to 

časopisy rôzne. Dnešná 
doba nám ponúka širo-
ký výber. A ty si určite 
kúpiš taký, aby bol o 
niečom. Dozvieme sa 
užitočné rady, zaujíma-
vosti z histórie, čo letí 
v dnešnej móde, ale aj 
informácie o známych 
ľuďoch. Možno aj pre-
to si ten časopis kúpiš. 

Na koho alebo načo 
sa pozeráme?  Náš zbor odoberá časopis 
Ethos. Mám doma viacej čísel, ale nie vždy 
som si všetko prečítala. Prelistovala, pokocha-
la sa obrázkami (ktoré sú tam vždy veľmi za-
ujímavé), prečítala som si nejaký článok a od-
ložila. Teraz to bolo ale iné. Prečítala som ich 
niekoľko a úplne celé. Zaujal ma jeden článok 
s názvom Pohľad na Boha.   S blížiacou sa 
Veľkou Nocou mi napadlo: „ Na koho, alebo 
načo sa pozeráme?“ Je môj pohľad každý deň 
upriamený na Boha, Pána Ježiša Krista? Som 
predsa jeho dieťa, stvorené na jeho obraz. Dra-
ho kúpené, vyslobodené od hriechov. Alebo je 
zdrojom môjho každodenného života pohľad 
na to, čo je okolo mňa? Čo mi ponúka svet?  

Čo by urobil Ježiš?  Áno, verím ti, že na 
verejnosti nemôžeš a nechceš vytŕčať z davu 
a potrebuješ mať dobré oblečenie, smartpho-
ne, tablet, pripojenie na internet a samozrejme 

nemôžeš chýbať na nejakej sociálnej sieti. Po-
zri sa na kráľa Dávida. Počas svojho života sa 
viackrát pripodobnil svetu a padol do hriechu. 
V Žalme 16,8 však píše: 

POHĽAD 
         NA BOHA

Stále si predsta-
vujem Hospodina, 
akoby mi bol po 

pravici; nesklátim 
sa.

Nie si sám, alebo sama. Neboj sa. Všemoc-
ný Boh je stále s tebou, len tomu ver. Pripo-

mínaj si ho. Kedysi som 
nosila náramok s písme-
nami W.W.J.D. V prelo-
žení z angličtiny: Čo by 
urobil Ježiš. Nosila som 
ho dlho, nielen preto, 
lebo to bol hit mladých 
kresťanov, ale neskôr aj 
preto, lebo v ťažkých 
situáciách, keď som sa 
naň pozrela, hneď som 
sa modlila a Boh ma 

vypočul.   Nedávno som sa rozprávala s 15 
ročnou kamarátkou. Dostala sa do nepríjem-
nej situácie v škole. V prchkosti by vybuchla, 
kričala, ale v tom si povedala: „ Čo by urobila 
mama?“ Keďže jej mama je Božie dieťa, má 
doma dobré svedectvo. Začala so spolužiač-
kami hovoriť pokojne, povzbudzovať ich.  
Najprv vyzerala ako blázon, ale nakoniec do-
stala obdiv za svoje správanie. Božie správa-
nie.           

                                                   Martina V.
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Pre deti
Ahojte deti!
Poznáte príbeh o tomto mužovi na strome?
Vyliezol na strom, aby videl Pána Ježiša a 
ani nevedel, že sám Pán ho chcel navštíviť. 
V ten deň Pán Ježiš zmenil srdce tohto člo-
veka a on všetko, čo ukradol, vrátil. 
Celý príbeh nájdete v Biblii v Evanjeliu 
podľa Lukáša v 19. kapitole.

Nájdeš 10 rozdielov?

Tajničky z minulého čísla 
vylúštili:Vilko Sirkovský a 

Stelka Procházková 
z Bratislavy

 a Samko Peregrin 
zo Serede.
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hh Celocirkevná dob-rovoľná zbierka
7. apríla 2013 na pod-poru spoločnej dovo-lenky ECM a zníženie nákladov pre tých, ktorí to potrebujú. Číslo účtu: 
2937957257/0200, VS 21280813. 
Do poznámky vaše meno alebo názov zboru.

Oznamy 

hhVďaka všetkým 
prispievateľom
Za dary na Ohnisko 
v januári a februári 
2013 ďakujeme 
týmto ľuďom:  
Dvaja nemenovaní 
darcovia zo Serede  
Ing. Kochan Milan  
Mgr. Šobr Daniel  
Mgr. Zachar Robert  
zbor Partizánske  
Spolu 193,-Eur 

hh CELOCIR-
KEVNÁ
DOVOLENKA  
21.-28.august 
2013  
Chata Žiar, 
Rajecká Lesná 
(info v zboroch) 

hh NA PREDAJHľadáte domček na rekreáciu? 
ECM predáva starší dom v Skle-nom. Bližšie info v Ústredí ECM, Panenská 10, tel.: 02/54414468



Blahoželáme!

hh Dňa 23.marca 2013 sa dožila sestra Anna Pallai Klaciková požehnaných 85 rokov.    
V tento deň sme si čítali významný oddiel z proroka Ezechiela. Po veľkolepej ví-

zii oživenia suchých kostí (Ez 37,1-14) popisuje prorok od verša 15. konečný obraz 
zjednotenia  Izraela a Júdy, obsahujúce zasľúbenie jediného kráľa (v. 22), konečného 
jedinečného vzťahu s Bohom (v. 23), zmluvy pokoja a večnej zmluvy (v. 26) a jedinej 
svätyne - Božej prítomnosti - v strede ľudu (v. 27). To všetko ku svedectvu všetkým 
národom (v. 28).

Prajeme sestre, aby tieto verše plné nádeje a Božej milosti ju sprevádzali do 
ďalších rokov a pomáhali jej prekonávať ťažkosti zdravotné aj problémy, ktoré roky 
prinášajú.  Kazateľ  J. Bassano a zbor Jenkovce

hh Srdečne blahoželáme bratovi 
Petrovi Varsányimu z Michalo-
viec k 50-tym narodeninám. 
              
              Redakčná rada Ohniska

hh Brat Pavel Polák z Bratisla-
vy sa tiež 23.marca 2013 dožil 
krásnych 70. narodenín.  Na cestu 
viery v Pána Ježiša sa vydal v máji 
1964 – na bohoslužbe v Bratislave.  
Do zhromaždenia ho rodičia nosili 
hneď po narodení, keďže otec bol 
kazateľom ECM a mamička na bo-
hoslužbách hrala na harmónium.  
Teší sa z mnohých vecí. Nadovšet-
ko z Božieho vedenia a jeho milos-
ti, ktorú zakúša každý deň.
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Mesačník Ohnisko vychádza desaťkrát v roku. 
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